



# Генеральная Ассамблея

Distr.: General  
31 December 2020  
Russian  
Original: English

## Комитет по сношениям со страной пребывания

### Письмо Постоянного представителя Кубы при Организации Объединенных Наций от 16 декабря 2020 года на имя Председателя Комитета по сношениям со страной пребывания

Хотел бы проинформировать Вас о том, что начиная с 24 ноября перед зданием Постоянного представительства Кубы при Организации Объединенных Наций имело место несколько демонстраций и в последнее время подобные инциденты участились.

По состоянию на дату написания настоящего письма за период с 24 ноября состоялось семь демонстраций — 24, 25, 27, 28 и 29 ноября и 3 и 10 декабря. Эти акции приобретают все более враждебный характер. Сопровождающие их грохот, шум и провокации нарушают спокойствие Представительства, препятствуют нормальной работе его сотрудников и создают угрозу для их безопасности.

Постоянное представительство Кубы направило Представительству Соединенных Штатов две вербальные ноты в связи с вышеупомянутыми акциями, организованными без соблюдения действующих в г. Нью-Йорке правил проведения таких мероприятий. В частности, протестующие наклеивали плакаты на главный фасад здания и расположенные рядом деревья, наносили оскорбительные надписи на двери главного входа, предпринимали попытки силой проникнуть в помещения Представительства и просовывали листовки с пропагандой под ворота.

В вышеупомянутых вербальных нотах сообщалось также, что в ряде случаев протестующие располагались возле входа и кричали так громко, что их было слышно через главную дверь, мешали проходу в помещения и вели себя таким образом, что ситуация грозила привести к посягательству на неприкосновенность Представительства и физическому нападению на ее сотрудников. Кроме того, они выкрикивали оскорбления по домофону при входе и препятствовали движению пешеходов по тротуару.

Хотели бы особо отметить тот факт, что даже до описываемых здесь событий власти, отвечающие за дипломатическую охрану постоянных представительств, не всегда обеспечивали надлежащую защиту Представительства Кубы, несмотря на своевременное уведомление о происходящем. 10 декабря два сотрудника полиции из Департамента полиции города Нью-Йорка находились перед входом в здание Представительства до тех пор, пока не появились



протестующие, после чего они вернулись к своей машине. Они не вмешались, даже когда протестующие натянули веревку, перекрыв вход в здание.

Представительство хотело бы вновь предупредить, что попустительское отношение к таким действиям, отсутствие надлежащей реакции со стороны властей Соединенных Штатов и, как следствие, безнаказанность, с которой действуют эти лица, способны привести к опасной эскалации подобных акций, которые могут перерасти в террористические нападения на Постоянное представительство Кубы или любые иные действия, которые могут поставить под угрозу безопасность Представительства и его персонала.

В этом контексте мы напоминаем также, что в соответствии со статьей 22 (п. 2) Венской конвенции о дипломатических сношениях Представительство Соединенных Штатов обязано «принимать все надлежащие меры для защиты помещений представительства от всякого вторжения или нанесения ущерба и для предотвращения всякого нарушения спокойствия представительства или оскорбления его достоинства».

Хотели бы напомнить, что в прошлом такого рода демонстрации вызывали глубокую тревогу, поскольку они сопровождались насилием и даже приводили к причинению телесных повреждений кубинским дипломатам. Мы напомнили также о том, что в том же 2020 году посольство Кубы в Вашингтоне подверглось нападению террориста кубинского происхождения, обстрелявшего здание из автомата.

И нападение на посольство в Вашингтоне, и недавние акции против Представительства Кубы при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке — это прямое следствие агрессивной и ненавистнической политики и риторики правительства Соединенных Штатов в отношении Кубы и постоянного подстрекательства к насилию со стороны политиков Соединенных Штатов и антикубинских экстремистских групп, для которых такие нападения стали нормой жизни.

Мы самым решительным образом протестуем против подобных действий и той безнаказанности, с которой вышеупомянутые лица совершают преступления против кубинских должностных лиц, создавая угрозу их безопасности, а также причиняя ущерб имуществу. С учетом вышеизложенного Представительство обратилось к Представительству Соединенных Штатов с просьбой принять все необходимые меры для обеспечения надлежащей охраны Постоянного представительства Кубы и его сотрудников.

В завершение прошу Вас в порядке оказания добрых услуг распространить настоящее письмо в качестве документа Комитета по сношениям со страной пребывания, а также включить этот вопрос в повестку дня его первого заседания на семьдесят пятой сессии.

*(Подпись)* Педро Луис Педросо Куэста  
Посол  
Постоянный представитель